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The practical aspect of the formation of professional mobility readiness in the context 

of design technology, involves identifying personal prospects for professional development, 

self-improvement of the ideal model of professionally mobile personality. It promotes the 

ability formation of individual professional style of activity, creativity, self-development, and 

self-organization. At the same time, project technology provides readiness formation to 

create innovations and implement them, take into account all possible scenarios, be able to 

take risks, work in a team and interact in a highly competitive environment. That is, it creates 

all the conditions for the formation of professional mobility readiness of future engineers-

teachers in the area of computer technology. 

Key words: practical training, engineer-teacher in the area of computer technology, 

readiness for professional mobility, professional mobility, industrial practice, pedagogical 

practice, project, project learning technology. 
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ЗАСТОСУВАННа КРАУДСОРСИНГУ ПІД ЧАС ВИКЛАДАННа ФІЛОЛОГІЧНИХ 

ДИСЦИПЛІН У СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Сучасна вища освіта потребую застосуваннѐ новітніх інформаційно-
комунікаційних технологій (ІКТ) длѐ ґрунтовної організації навчально-виховного 
процесу та всебічного висвітленнѐ найефективніших методів і засобів навчаннѐ у 
вишах. Одним із найменш поширених та малодосліджених методів навчаннѐ з 
залученнѐ ІКТ у сучасному освітньому просторі ю краудсорсинг. У статті 
схарактеризовано основні визначеннѐ понѐттѐ «краудсорсинг», висвітлено методи 
та засоби його застосуваннѐ в системі сучасної вищої освіти, проаналізовані 
позитивні та негативні аспекти застосуваннѐ краудсорсингу в освітньому просторі 
вишів, запропоновано способи асимілѐції крауд-технологій із викладаннѐм дисциплін 
філологічного спрѐмуваннѐ. 

Ключові слова: краудсорсинг, крауд-технології, інформаційно-комунікаційні 
технології, філологічні дисципліни, вища освіта.  

 

Постановка проблеми. З розвитком сучасного суспільства, 

посиленнѐм конкуренції майже в усіх сферах діѐльності, длѐ підвищеннѐ 

ѐкості освітнього процесу заклади вищої освіти все частіше починаять 

вдаватисѐ до нестандартних, незвичних методів організації навчаннѐ, 

використовуячи новітні технології. 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 5–6 (99–100) 

118 

Потреби сучасної освіти відкриваять длѐ викладача розуміннѐ того, що 

студент може отримати знаннѐ та вміннѐ, працяячи в групі однодумців, 

об’юднаних прагненнѐм вирішити конкретну проблему. Сучасні викладачі ЗВО 

стикаятьсѐ з такими суперечностѐми в організації навчаннѐ, ѐк відсутність 

можливостей длѐ обміну навчальними та методичними матеріалами; 

витрата значної кількості часу на розробку та плануваннѐ занѐть; відсутність 

ѐкісних матеріалів длѐ підготовки та проведеннѐ занѐть. Викладачі шукаять 

перевірені матеріали та такі, що відповідаять освітнім стандартам. Оскільки 

важко оцінити ѐкість освітньої інформації, викладачі звертаятьсѐ до 

поширених джерел, ѐким можна довірѐти. Тому почали з’ѐвлѐтисѐ системи 

управліннѐ змістом навчальної та методичної інформації електронних 

освітніх ресурсів, що забезпечуять прозорість і доцільність матеріалів, 

призначених длѐ викладаннѐ дисциплін у закладах вищої освіти. 

Одним із ефективних методів організації навчаннѐ використання 

інформаційно-комунікаційних технологій, ѐкий набуваю популѐрності в 

педагогічних університетах, ю краудсорсинг. 

Аналіз актуальних досліджень. Краудсорсинг – це слово, що 

походить з англійської мови. У перекладі він означаю «crowd» – натовп і 

«resource» – «пошук ресурсів». Цей термін характеризую процес збираннѐ 

будь-ѐких ресурсів зусиллѐми великої кількості лядей. 

Термін «краудсорсинг» уперше був уведений письменником Джеффом 

Хау та редактором журналу Wired Марком Робінсоном у червні 2006 р. 

Проаналізувавши науково-методичну літературу, можна виокремити 

такі визначеннѐ понѐттѐ краудсорсингу: 

1. Передача певних аналітичних та дослідницьких функцій широкому 

колу осіб длѐ ґрунтовного та всебічного розглѐду проблеми (Жидкова, 2013). 

2. Вирішеннѐ соціально значущих завдань великоя кількістя  

користувачів, ѐкі координуять своя діѐльність за допомогоя 

інформаційних технологій (Панкрухін, 2011). 

3. Модель управліннѐ, заснована на залученні значної кількості 

професіоналів длѐ вирішеннѐ певних проблем (Костенко, 2013). 

4. Унікальний спосіб передачі вирішеннѐ певної проблеми 

віддаленій спільноті лядей (Шипізов, 2012). 

Модель використаннѐ краудсорсингу в навчально-виховному 

процесі закладів вищої освіти вклячаю систематизація способів організації 

навчаннѐ, методологічних прийомів та наукових підходів, ѐкі спрѐмовані 

на вирішеннѐ певних освітніх завдань на основі заданих умов з 

використаннѐм новітніх інформаційних технологій. 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 5–6 (99–100) 

119 

У сучасній науковій літературі виокремлено такі види краудсорсингу 

в освіті (Изметьева, 2011): 

 пасивний (лише прийом) та активний (конструктивний діалог); 

 внутрішній (всередині організації або спільноти експертів) та 

зовнішні (без обмежень); 

 традиційний (пошук найкращої ідеї серед багатьох ідей) та 

інтелектуальний (пошук багатьох кращих ідей на основі їх колективного 

відбору). 

Краудсорсинг у навчально-виховному процесі закладів вищої освіти 

спрѐмований на вирішеннѐ таких взаюмопов’ѐзаних завдань (Белѐева, 

2014): 

 збір та обробка інформації; 

 аналіз конструктивних ідей; 

 виокремленнѐ пропозицій до створеннѐ проектів досліджуваної 

проблеми; 

 формуваннѐ кола незалежних експертів. 

Застосуваннѐ краут-технологій у викладанні філологічних дисциплін у 

закладах вищої освіти недостатньо висвітлено у працѐх науковців та 

потребую ґрунтовного дослідженнѐ.  

Метою статті ю обґрунтуваннѐ об’юктивної необхідності використаннѐ 

краудсорсингових технологій у процесі вивченнѐ філологічних дисциплін у 

закладах вищої освіти. 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ мети використано комплекс 

методів: теоретичні: порівнѐннѐ та узагальненнѐ (вивченнѐ ступенѐ наукової 

розробленості терміну «краудсорсинг» в освіті), аналіз, синтез та 

узагальненнѐ даних психологічної, педагогічної і методичної літератури, 

теоретичне прогнозуваннѐ й моделяваннѐ застосуваннѐ крауд-технологій в 

освіті длѐ визначеннѐ наукових засад досліджуваної проблеми; емпіричні: 

діагностичні методи (бесіди, інтерв’я з викладачами, анкетуваннѐ, аналіз 

продуктів професійної діѐльності викладачів, ѐкі забезпечуять дисципліни 

філологічного спрѐмуваннѐ в навчально-виховному процесі).  

Виклад основного матеріалу. Основний принцип краудсорсингу 

можна сформулявати так: групи лядей можуть сформувати більш 

ґрунтовні знаннѐ, ніж окремі науковці, але специфіка методу полѐгаю саме 

у створенні належних умов длѐ реалізації цих знань. Таким чином, 

краудсорсинг – це не просто організаціѐ форуму, де учасники формуляять 

свої запитаннѐ, коментарі, пропозиції, а організаційно та методологічно 
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організована модель взаюмодії викладача закладу вищої освіти чи 

студентів зі спеціалістами з проблематики в мережі Інтернет. 

Длѐ визначеннѐ специфіки використаннѐ краудсорсингу в освіті 

необхідно схарактеризувати його основні класифікації та методи 

впровадженнѐ в освітній процес закладів вищої освіти. 

У результаті аналізу наукових та методологічних досліджень у галузі 

впровадженнѐ краудсорсингу у вищій школі визначена така класифікаціѐ: 

а) краудсорсинг дизайну: дозволѐю відібрати логотипи і дизайн длѐ 

продукції. Може бути використаний і в сфері управліннѐ ЗВО; 

б) краудфандінг: спосіб інвестуваннѐ в цікаві, але маловідомі 

проекти. Наприклад, за допомогоя краудфандінга в Німеччині не так 

давно була побудована неординарна бібліотека під відкритим небом, ѐка 

поюдную в собі мінімалістичний дизайн і затишок креативного простору; 

в) мікротаскінг – інструмент краудсорсингу, що дозволѐю доручити 

необмеженій кількості осіб допомогу в тій чи іншій справі безкоштовно або 

за винагороду. Дуже часто ця технологія називаять фрілансом, але не 

варто плутати ці два понѐттѐ, оскільки у фрілансі найчастіше один 

виконавець, а в мікротаскінгу їх може бути понад тисѐчу. 

Краудсорсинг у викладанні філологічних дисциплін у вишах  

застосовуютьсѐ ѐк в освітньому процесі, так і длѐ самоосвіти студентів. Такі 

освітні платформи, ѐк Coursera чи Universarium дозволѐять вивчати цікаві 

програми філологічного напрѐму в закладі освіти та вдома. Виші, освітні 

компанії та приватні особи розміщуять відео та навчальний контент на цих 

інтернет-платформах, що сприѐю підвищення доступу освітѐн до 

електронних ресурсів з відповідної проблематики. 

Фундатором соціального краудсорсингу, що широко застосовуютьсѐ в 

освіті, ю Григорій Асмолов, автор таких наукових електронних проектів, ѐк: 

«Help Card», «Virtual Market». Він зосереджую увагу на створенні та 

розвиткові суспільно значущих проектів та соціальних платформ, ѐкі 

доцільно адаптувати до вивченнѐ філологічних дисциплін. 

Упровадженнѐ елементів крауд-технологій під час викладаннѐ 

філологічних дисциплін відбуваютьсѐ у двох напрѐмах: длѐ підвищеннѐ ѐкості 

навчально-виховного процесу, а також длѐ адаптації методологічного 

супроводу дисциплін до сучасних інформаційних засобів навчаннѐ. 

Основні способи застосуваннѐ краудсорсингу в освітньому 

середовищі вклячаять: 

 проведеннѐ маркетингових досліджень длѐ вирішеннѐ різних 

освітніх проблем; 
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 створеннѐ студентами інформаційних баз даних, ѐк-от: 

електронна бібліотека, електронні словники, бази пошуку даних; 

 формуваннѐ нових навчальних програм, програмних продуктів 

навчального призначеннѐ на основі думки експертного співтовариства, 

зацікавленого в їх створенні; 

 можливість участі студентів у існуячих краудсорсингових проюктах 

під керівництвом викладачів, коли оцінявати ѐкість завдань буде не лише 

викладач, а й Інтернет-спільнота. 

Основні принципи здійсненнѐ краудсорсингу системоя філологічних 

дисциплін у закладах вищої освіти передбачаять: 

 успіх краудсорсингу в різних наукових областѐх. Краудсорсинг 

розвинений у багатьох сферах, але в освіті він ще не зайнѐв важливу нішу; 

 динаміка курсів. Викладачі відбираять ѐкісний, перевірений 

матеріал та адаптуять його до сучасних вимог і специфіки викладаннѐ 

дисципліни; 

 прозорість та відповідальність. Краудсорсинг забезпечую 

прозорість та відповідальність у створенні навчальних матеріалів та 

програмних засобів; 

 співпрацѐ. Створеннѐ навчальних матеріалів та методичного 

супроводу дисциплін – це спільна робота групи фахівців з відповідної 

проблематики; 

 відкритий потенціал длѐ інновацій. Студенти можуть отримати 

різнорівневу інформація, проаналізувати та порівнѐти ѐкість електронних 

ресурсів, систематизувати та поглибити знаннѐ, здобуті в межах 

навчальних програм; 

 постійне вдосконаленнѐ навчальних програм, методологічного 

супроводу та програмного забезпеченнѐ філологічних дисциплін. Якщо 

післѐ застосуваннѐ крауд-технологій результати студентів вищі, викладачі 

можуть визначити більш успішні методи та технології навчаннѐ, адаптувати 

їх до навчально-виховного процесу вишу. 

Упровадженнѐ в освітній процес пропонованих принципів 

передбачаю формуваннѐ та реалізація таких складових, ѐк формуляваннѐ 

тем дискусії (проблематизаціѐ), визначеннѐ умов дискусії, підбір методів та 

засобів реалізації дискусії, залученнѐ та мотиваціѐ експертів, відбір та 

фільтраціѐ ідей, документуваннѐ результатів. 

Краудсорсинг ѐк форма навчаннѐ у вищій школі маю ѐк переваги, так і 

недоліки. 
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Основні переваги краудсорсингу під час викладаннѐ філологічних 

дисциплін у вищій школі вклячаять: 

 зменшую витрати на організація навчаннѐ, витіснѐячи дорогі 

послуги аутсорсингу; 

 даю можливість залучити велику кількість зацікавлених лядей до 

вирішеннѐ проблеми; 

 дозволѐю використовувати в роботі знаннѐ та вміннѐ професіоналів 

незалежно від їх географічного розташуваннѐ; 

 забезпечую використаннѐ дистанційної роботи. 

До основних недоліків краудсорсингу належать: 

 дуже важко передбачити час, необхідний длѐ вирішеннѐ 

завданнѐ; 

 використаннѐ ціюї технології передбачаю залученнѐ значних 

зусиль, щоб привернути увагу груп лядей, готових витратити свої ресурси 

на це завданнѐ; 

 модель краудсорсингу застосовуютьсѐ длѐ вирішеннѐ певного, 

відносно вузького кола проблем. 

Одніюя з характерних особливостей краудсорсингу ю мікротаскінг 

(Microtasking) – розподіл роботи на дрібні частини (модулі). Післѐ поѐви 

мікротаскінгу було створено численні онлайн-сервіси філологічного 

спрѐмуваннѐ, необхідні длѐ його розповсядженнѐ та масового 

використаннѐ. Специфіка їх роботи полѐгаю у використанні знань 

вузькоспеціалізованих філологів та залученні спеціалістів з усього світу до 

вирішеннѐ проблем. 

У системі викладаннѐ філологічних дисциплін краудсорсинг також 

використовуютьсѐ ѐк метод реалізації проектів, що здійсняятьсѐ із 

залученнѐм різних зацікавлених сторін, не обов’ѐзково спеціалістів з 

лексикографії, термінології чи перекладу. Найпоширенішим способом 

використаннѐ крауд-технологій у філології ю створеннѐ електронних 

словників. Одним із найбільш ранніх прикладів активної участі 

багаторівневих користувачів Інтернету у створенні словника був 

Оксфордський словник англійської мови (OED), під час створеннѐ ѐкого 

редакціюя OED було залучено широке коло користувачів длѐ створеннѐ 

еквівалентів перекладу. 

Навчальний потенціал краудсорсингу длѐ викладаннѐ філологічних 

дисциплін у закладах вищої освіти реалізований у Вікіпедії та лежить в 

основі освітнього проекту Duolingo (Duolingo.com), ѐкий органічно поюдную 
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вивченнѐ іноземних мов із перекладом реальних текстів, ѐкими 

зацікавлена мережева спільнота. 

Новим «хмарним» ресурсом, призначеним длѐ вдосконаленнѐ 

викладаннѐ дисциплін філологічного циклу у вищій школі, ю розробка 

сервісної моделі TaaS (Термінологіѐ ѐк послуга), завданнѐм ѐкої ю 

автоматизаціѐ основних етапів термінологічної роботи, пришвидшеннѐ 

створеннѐ та веденнѐ термінологічних баз даних. Модель TaaS базуютьсѐ 

на принципі взаюмності: кожен із тих, хто користуютьсѐ ціюя послугоя, 

сприѐю формування словникових систем. Користувачі оброблѐять 

документи, використовуячи ця послугу, удосконаляять та збагачуять 

отримані термінологічні дані, ѐкими можна потім ділитисѐ. 

TaaS пропоную набір функціонально сумісних Інтернет-послуг длѐ 

використаннѐ в системі філологічних дисциплін: 

 автоматична ідентифікаціѐ термінів в одномовних документах, 

наданих користувачем; 

 пошук перекладацьких еквівалентів; 

 порівнѐнні дані в Інтернеті длѐ термінів із використаннѐм методу 

вирівняваннѐ пар подібних слів. У цьому випадку еквіваленти длѐ 

перекладу берутьсѐ з термінологічних баз даних в Інтернеті або з системи 

термінів, створених користувачами платформи. 

Термінологічні ресурси застосовуятьсѐ ѐк фахівцѐми в галузі 

іноземної мови та перекладу, так і різними програмами автоматичної 

обробки текстів, тому платформа TaaS вклячаю інструмент длѐ пошуку 

термінів API длѐ доступу подібних систем до термінологічних служб та 

даних. Цей проект розвиваютьсѐ дуже активно і ѐвлѐю собоя 

перспективний лексикографічний ресурс, створеннѐ ѐкого ю колективноя 

термінологічноя роботоя всіх вільно зареюстрованих учасників. 

У той самий час існуять лінгвістичні ресурси, у створенні ѐких беруть 

участь фахівці найвищого рівнѐ. Формуваннѐ і впорѐдкуваннѐ таких 

електронних засобів відбуваютьсѐ протѐгом багатьох років і накопичена в 

них інформаціѐ ю актуальноя длѐ філолога. У 1984 році Принстонським 

університетом було розпочато роботу над створеннѐм глобального 

електронного ресурсу WordNet. Це мережева база даних, ѐка ю дуже 

важливим лінгвістичним ресурсом длѐ філологів. WordNet – електронний 

тезаурус, розміщений у мережі Інтернет. У цій базі даних англійські слова 

(іменники, діюслова, прикметники та прислівники) згруповані в набори 

когнітивних синонімів (синсетів).  
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Створеннѐ електронних баз TaaS та WordNet підтверджую, що 

краудсорсинг може бути успішно використаний у лексикографії – не ѐк 

кінцевий чи основний етап створеннѐ словника, а ѐк метод фільтрації та 

обробки даних, перш ніж лексикографи та термінологи приймуть рішеннѐ 

про їх внесеннѐ до реального словника. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Сучасна 

система освіти все частіше використовую інформаційні технології та 

комп’ятерні телекомунікації. Навчальний краудсорсинг, ѐкий реалізуютьсѐ 

на основі сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, передбачаю 

завершеннѐ навчального процесу з одержаннѐ цілісного соціально 

адаптованого продукту. Він забезпечую нову систему оцінки навчальних 

досѐгнень, засновану на зовнішньому прозорому освітньому контролі, що, 

у своя чергу, сприѐю підтвердження навчальних результатів, ґрунтовному 

засвоюння знань з дисциплін філологічного циклу, підвищення 

самосвідомості студента та викладача. Краудсорсинг в освіті відкриваю 

шлѐх длѐ майбутніх фахівців до спілкуваннѐ у високотехнологічних 

мережах багатомовних спільнот, що ю неодмінноя складовоя сучасної 

освіти. В Інтернет-спільнотах краудсорсинг покликаний стати вирішальним 

фактором у їх «соціальній інтеграції».  

Таким чином, процес використаннѐ краудсорсингу длѐ викладаннѐ 

філологічних дисциплін вклячаю: 

1) визначеннѐ комплексу мовних ресурсів, використаннѐ ѐких 

необхідне конкретному спеціалісту-досліднику, викладачеві, студенту; 

2) установленнѐ методів і прийомів дослідженнѐ та навчаннѐ на 

основі аналізу всього арсеналу інформаційних технологій та лінгвістичних 

ресурсів; 

3) вирішеннѐ різноманітних дослідницьких та освітніх завдань у 

межах юдиного високотехнологічного освітнього середовища закладу 

вищої освіти. 

Уміннѐ студента працявати в краудсорсинговому середовищі 

дозволѐю виробити принципи взаюмодії, підвищую моральний рівень, може 

впливати на формуваннѐ загальнокультурних та професійних 

компетентностей. Понѐттѐ «краудсорсинг» стаю все більш поширеним в 

освітньому середовищі, що вимагаю аналізу й дослідженнѐ його ѐк одного 

з можливих ефективних та сучасних інструментів розвитку вищої освіти.  
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РЕЗЯМЕ 
Матвиенко Леся, Хоменко Любовь. Специфика применениѐ краудсорсинга в 

процессе преподаваниѐ филологических дисциплин в системе высшего образованиѐ. 

Современнаѐ система высшего образованиѐ требует применениѐ новейших 

информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) длѐ основательной организации 

учебно-воспитательного процесса и всестороннего освещениѐ эффективных методов 

и средств обучениѐ в вузах. Одним из наименее распространенных и малоисследованных 

методов обучениѐ по привлечения ИКТ в современном образовательном пространстве 

ѐвлѐетсѐ краудсорсинг. В статье охарактеризованы основные определениѐ понѐтиѐ 

«краудсорсинг», освещены методы и средства его применениѐ в системе современного 

высшего образованиѐ, проанализированы положительные и отрицательные аспекты 

применениѐ краудсорсинга в образовательном пространстве вузов, предложены 

способы ассимилѐции крауд-технологий с преподаванием дисциплин филологического 

направлениѐ. 

Ключевые слова: краудсорсинг, крауд-технологии, информационно-

коммуникационные технологии, филологические дисциплины, высшее образование 
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SUMMARY 
Matviienko Lesia, Khomenko Liubov. Specifics of crowdsourcing for teaching 

philological disciplines in the system of higher education. 

The modern system of higher education requires the use of the latest information and 

communication technologies (ICT) for the thorough organization of the educational process 

and comprehensive coverage of effective methods and means of teaching in universities. By 

virtue of its specificity, the crowdsourcing model of searching, analyzing, collecting and 

interpreting information has always been more complementary to the business sphere, 

where it is required to reduce the cost of processing a large amount of data by many 

participants in the process. But in recent years, this methodology has begun to spread to the 

education sector, which has its positive and negative sides. Crowdsourcing is one of the least 

common and little-researched teaching methods for attracting ICT in the modern educational 

space. The article describes the main definitions of the concept of “crowdsourcing”, 

highlights the methods and means of its application in the system of modern higher 

education, analyzes the positive and negative aspects of the use of crowdsourcing in the 

educational space of universities, suggests ways of assimilation of crowd technologies with 

teaching philological disciplines. 

Selected areas of application of crowdsourcing have advantages over traditional 

models of research procedures in the teaching of philological disciplines in higher education 

institutions (lower cost, higher speed or productivity, etc.). Crowdsourcing opportunities for 

the organization of auxiliary research procedures during teaching philological disciplines 

should attract the attention of applied and academic researchers. This type of crowdsourcing 

application meets the need to work with a growing amount of data and can be effectively 

implemented using existing ICT. 

Key words: crowdsourcing, crowd technologies, information and communication 

technologies, philological disciplines, higher education. 
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ЗМІСТ, ФОРМИ ТА МЕТОДИ ФОРМУВАННа ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ВИХОВАТЕЛІВ ЗДО ДО ПЕДАГОГІЧНОЇ ВЗАЮМОДІЇ З ВНУТРІШНЬО 

ПЕРЕМІЩЕНИМИ ДІТЬМИ ТА ЇХНІМИ БАТЬКАМИ 
 

У статті проаналізовано зміст формуваннѐ готовності майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти до педагогічної взаюмодії з внутрішньо 

переміщеними дітьми та їхніми батьками; окрім цього висвітлено основні форми та 

методи формуваннѐ означеної готовності; визначено клячові принципи 

партнерської взаюмодії вихователь – дитина – батьки (опікуни); розкрито процес 




